Проверочная работа   История средних веков (итоговая)   6 класс
Вариант 1
 I. Выберите правильный вариант ответа
1.В каком году возникло государство у франков?
А)  в 500 г.  Б) в 395 г.  В) в 410 г.  Г) в 486 г.
2. Что такое «феод»?
А) королевское имение  Б) земельный участок, передаваемый по наследству, за который нужно было нести военную службу  В) помощник феодала  Г)  крестьянский надел
3. Выберите один из признаков феодальной раздробленности
А) знать поддерживает короля  Б) король обладает очень сильной властью  В) феодалы не подчиняются королю  Г) нет единых законов
4. Кого в средние века называли рыцарями?
А) владельцев поместий, нёсших военную службу  Б) королевских приближённых  
В) крупных феодалов  Г) варягов
5. Как назывались принудительные обязанности крестьян?
А) штрафы  Б) налоги  В) повинности  Г) взносы
6. На каком полуострове издавна  жили арабы?
А) Апеннинском   Б) Балканском  В) Крымском  Г) Аравийском
7. Какова  причина появления новых городов?
А) ремесло отделилось от сельского хозяйства, развитие торговли  Б) укрепление феодального землевладения   В) войны между государствами  Г)  развитие военного искусства
8. Что такое цех?
 А) союз ремесленников одной специальности, проживающих в одном городе  Б) коллектив единомышленников  В) место, где изготавливается товар  Г) купеческое объединение
9. Что обозначает выражение «пойти в Каноссу»?
А. преодолеть трудности        Б) добиться цели 
 В) пойти на унизительные уступки    Г) отправиться в путешествие
10. Выберите правильное определение понятия «церковная десятина»?
А) Плата государства церкви  Б) Особый налог на содержание храмов и духовенства  
В) Часть доходов церкви, которую она  платила государству  Г)  часть церкви
11. Почему начались крестовые походы?
А) Стремление участников походов освободить Святую Землю    Б) Стремление участников познакомиться с  традициями стран Востока     
 В) Стремление открыть новые торговые пути     Г) Стремление участников обогатиться  
12. Укажите признаки, которые характеризуют централизованное государство
А) действие единых законов на всей территории страны  Б) ведение междоусобных войн между феодалами  В) усиление королевской власти  Г) самостоятельное правление феодалов в своих владениях  Д) наличие постоянного войска
13. Вагант – это
А) Ремесленник  Б) Средневековый философ  В) Странствующий студент  Г) Слепой музыкант
 II. Расставьте в хронологическом порядке события
А) Битва на Косовом поле  Б) Образование государства у арабов
В) Начало Столетней войны  Г) Великая хартия вольностей  Д) Завоевание герцогом Нормандии Вильгельмом Англии
